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Beantwoording schriftelijke vraag 

Onderwerp: Opvang asielzoekers, statushouders, Oekraïense vluchtelingen en 

ontheemden 

Van: College van burgemeester en wethouders 

Portefeuillehouder: S.J. Kraaijeveld 

Datum B&W besluit: 27 februari 2024 

Betreft: Beantwoording schriftelijke vraag 

Zaaknummer: - 

 
Vraagstelling 
Op 8 februari 2024 zijn door de fractie PVDA-Groen Links de volgende schriftelijke vragen gesteld 
over de opvang van asielzoekers, statushouders, Oekraïense vluchtelingen en ontheemden: 
 
1. Wat is de huidige opgave voor de gemeente Eersel met betrekking tot de opvang van: 

 Asielzoekers 

 Statushouders 

 Oekraïense vluchtelingen en ontheemden 
2. Wat is de huidige stand van zaken hiervan? 
3. Zijn er concrete plannen voor opvang en huisvesting van deze doelgroepen? 
4. Wat zijn de gevolgen van de spreidingswet voor onze gemeente? 
5. Wat zijn de consequenties als de opgave niet gehaald wordt? 
 
 
Beantwoording 
Hierover antwoord het college als volgt: 
 
1. De taakstelling voor de opvang is als volgt: 

 

Doelgroep Taakstelling Opmerking 

Asielzoekers 74 Met de inwerkingtreding van de 
Spreidingswet zal dit aantal veranderen 
naar 131. Zie ook het antwoord verderop 
onder 4. 

Statushouders 40  
(voor 1ste helft 2024) 

21 (nieuwe taakstelling voor de 1ste helft 
2024) + 19 (achterstand realisatie vorige 
perioden). 
Voor de volledigheid een overzicht van 
onze taakstelling in de afgelopen jaren: 
2017: 26, 2018: 26, 2019: 14, 2020: 13, en 
2021: 30, 2022: 26, 2023: 44. 

Oekraïense vluchtelingen 
en ontheemden 

104 - 
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2. De realisatie voor de opvang is als volgt: 

 

Doelgroep Taakstelling Realisatie (peildatum 12-2-2024) 

Asielzoekers 74 0 

Statushouders 40 (21+19) 
(voor 1ste helft 2024) 

7 
Voor de volledigheid een overzicht van 
onze realisatie in de afgelopen jaren: 
2017: 29, 2018: 27, 2019: 14, 2020: 13, en 
2021: 28, 2022: 18, 2023: 34. 

Oekraïense vluchtelingen 
en ontheemden 

104 197 

 
In onderstaande grafiek is de taakstelling versus de realisatie van de huisvesting van statushouders 
inzichtelijk gemaakt. 

 

 
Grafiek: taakstelling/realisatie huisvesting statushouders 

 
3. Concrete acties met betrekking tot huisvesting voor de volgende doelgroepen: 

 Voor de opvang van Asielzoekers loopt een onderzoek door het COA naar een 
potentiële locatie binnen de gemeente Eersel.  

 Voor de opvang van Oekraïense vluchtelingen beschikt de gemeente vanaf 1 juni 2024 
over 202 gemeentelijke opvangplekken. Er zijn geen concrete plannen om dit aantal 
nog verder te verhogen. 

 Voor de huisvesting van statushouders werkt het college aan een Plan van Aanpak 
waarin samen met de woningcorporatie WSZ uit Eersel gekeken wordt hoe de 
huisvesting voor statushouders kan worden uitgebreid. Dit Plan van Aanpak moet 
resulteren in concrete plannen. 

Op een later moment zal het college de gemeenteraad opnieuw meenemen in de voortgang 
van de uitvoering van deze taken. 

 
4. De gevolgen van de Spreidingswet voor onze gemeente zijn nog niet geheel duidelijk. Na 

inwerkingtreding van de Spreidingswet is gestart met het berekenen en bekendmaken 
hoeveel opvangplekken er landelijk nodig zijn. Dit is op 31 januari 2024 gepubliceerd. 

 
De opvangopgave wordt over de twaalf provincies verdeeld. Deze provinciale opgaven 
komen tot stand op basis van een verdeelsleutel naar inwoneraantal en sociaal-
economische status (SES-WOA score) per gemeente. Voor de gemeente Eersel is deze 
opgave uitgekomen op 131 opvangplekken. 
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Na het bepalen van het aantal opvangplekken per provincie wordt aan elke Provinciale 
Regietafel in onderling overleg bepaald hoe de verdeling van de opvangplekken over alle 
gemeenten binnen de betreffende provincie er uit komt te zien. Zij beslissen hier dus 
onderling welke gemeenten opvang gaan leveren en met hoeveel plekken. Per provincie 
dient de Commissaris van de Koning dit voorstel in bij de minister, uiterlijk op 1 november 
2024. Deze aantallen per gemeente worden vervolgens door de minister vastgesteld in een 
verdeelbesluit. Dan is pas duidelijk wat de exacte taakstelling voor de opvang van 
asielzoekers is voor de gemeente Eersel. 

 
5. Als het niet lukt om het aantal opgelegde opvangplekken wat via de Spreidingswet wordt 

bepaald te realiseren, kan het ministerie de druk opvoeren. Alleen als het gemeenten niet 
lukt om gezamenlijk in de hele provinciale opgave in te vullen, dan kan de staatssecretaris 
zelf gemeenten aanwijzen, en daarmee verplichten, om asielzoekers op te gaan vangen. 
De minister kan dan een locatie aanwijzen waar opvang moet komen. Het is nog onduidelijk 
wat dit concreet voor ons zou betekenen. 


